

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г. | ЧЕТВЕРГ,
№ 136 (4548) | 13 ноября 1975 года | Цена 2 коп.

Селькор на ферме

Повышенное внимание к делам и жизни коллективов животноводческих ферм — задача номер один районной газеты «Знамя труда». И это понятно. В реализации намеченной XXIV съездом партии программы дальнейшего подъема сельского хозяйства вопросы животноводства занимают особое место.

И здесь неоценимую помощь партийным организациям и советским органам призваны оказать газета, передачи местного радиовещания, стенная печать и их многочисленный актив. Оперативно, широко распространяя опыт передовых ферм, активно борясь с недостатками, сельские корреспонденты делают большое партийное дело.

В течение девятой пятилетки колхозы и совхозы района увеличили поголовье скота на фермах, повысили его продуктивность. Вместе с тем в развитии отрасли по-прежнему имеются серьезные недостатки. Так, в колхозах им. Салавата, «Сакмар», им. Фрунзе, совхозах «Степной» и «Маканский» снизился удой молока, медленно растет поголовье, недостаточно принимаются меры по улучшению условий кормления и содержания. В ряде хозяйств плохо поставлена работа с кадрами животноводов, не налажено массовое соревнование коллективов молочных ферм. Вот почему селькоры и активисты печати обязаны незамедлительно, со всей присущей им энергией и мастерством своими выступлениями в печати и на радио помочь развернуть в каждом колхозе и совхозе, на каждой ферме действенное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства.

Каждый селькор — и особенно работающий на ферме — ежедневно, ежечасно имеет непосредственное отношение

к большим и малым, общим и частным вопросам организации и хода социалистического соревнования животноводов. Кто из доярок и сколько надоил молока? Каковы привесы на откорме скота? Насколько рационально и эффективно расходуются корма? Кто идет впереди, кто отстает и почему? Эти и многие другие вопросы постоянно должны интересовать, волновать селькора, побуждать его к смелым, глубоким выступлениям на страницах газеты.

Большое значение в улучшении дела на фермах имеют оперативные сигналы селькора о тех или иных упущениях, неполадках и быстроте принятия действенных мер по ним со стороны руководителей хозяйственных и партийных организаций.

Как видим, дело у селькоров на животноводческих фермах много. И особенно сейчас, когда хозяйства вступили в сложнейшую пору зимовки скота. Надо отчетливо сознавать, что от того, как пройдет нынешняя зимовка на фермах, будет во многом зависеть успешное выполнение планов первого года и в целом десятой пятилетки. Упущенное зимой не наверстаешь летом. Хорошая организация зимовки скота — важнейшая, ответственнейшая кампания, а значит и боевое дело наших селькоров. Именно в этот период необходимо активизировать деятельность селькоровских постов на фермах. Районная газета, опираясь на многочисленный актив, считает своей обязанностью изо дня в день держать под неослабным контролем ход зимовки скота.

Активно участвуя в успешном проведении зимовки скота, селькоры внесут весомый вклад в социалистическое соревнование животноводов за достойную встречу XXV съезда нашей партии.

Праздничная демонстрация

В поселке Уфимске прошла демонстрация, посвященная 58-й годовщине Великого Октября. На нее пришли рабочие Матраевского совхоза, ученики средней школы, учителя. Праздничная колонна, украшенная флагами, транспарантами, портретами руководителей партии и правительства, прошла по улицам поселка. На площади у конторы совхоза состоялся торжественный митинг. С приветствиями на нем выступили секретарь

парткома А. А. Галлямов, учительница средней школы Ш. А. Ишкурова, управляющий Ново-Петровским отделением А. Н. Левченко.

В. Демидов,
селькор.

♦ Пятилетке — ударный финиш!

ДОСРОЧНО!

Претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и соревнуясь за достойную встречу XXV съезда Коммунистической партии, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Бурибаевского рудоуправления досрочно, к 58-й годовщине Великого Октября, выполнил план девятой

пятилетки по объему реализации продукции. До конца текущего года будет реализовано дополнительно продукции сверх пятилетнего плана на несколько сот тысяч рублей.

Коллектив рудоуправления полон решимости успешно выполнить задания девятой пятилетки по всем технико-экономическим показателям и достойно встретить XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Присуждено первое место

Соревнуясь за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, коллектив Татыр-узякского хозрасчетного торгового предприятия (директор Н. Л. Никифоров) успешно справился с выполнением десятимесячного плана товарооборота. За эти успехи торговому предприятию присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии в сумме 150 рублей.

План розничного товарооборота выполнен на 108 процентов, продажи книг — на 113, комиссионной торговли — на 140, хлебопечения — на 246, сбора паевых взносов — на 165 и кооперирования населения — на 116 процентов.

Г. Наливкин.

Работники животноводства района на Доске почета областных газет

Бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, областной совет профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили занести на Доску почета республиканских газет передовиков животноводства колхозов и совхозов, добившихся наивысших показателей в социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства по итогам девяти месяцев 1975 года, в том числе по Хайбуллинскому району:

Баширову Санию Шаймухаметовну — доярку Таналыкского совхоза, надоившую по 3134 кг молока.

Трофимову Анастасию Сергеевну — телятницу ордена Ленина Матраевского совхоза, получившую по 1102 грамма среднесуточного привеса на выращивании телят.

Рудниченко Анну Александровну — телятницу Маканского совхоза, получившую по 900 граммов среднесуточного привеса на выращивании телят.

Козлову Анну Ивановну — телятницу Акъярского совхоза, получившую по 820 граммов среднесуточного привеса на выращивании телят.

Ростову Ксению Павловну — телятницу Акъярского совхоза, получившую по 806 граммов среднесуточного привеса на выращивании телят.

ПРЕМИЯ — «МОСКВИЧ»



МОСКВА. 71 участнику ВДНХ 1975 года вручены дипломы Почета ВДНХ и ценные премии — ордера на автомашины «Москвич». Этим награждены победители социалистического соревнования. Среди них — комбайнеры, ча-

баны, бригады, доярки, техники.

баны, бригады, доярки, техники.

НА СНИМКЕ: группа награжденных передовиков сельского хозяйства. Слева направо: И. Я. Мандрабурка — бригадир бригады комплексной механизации колхоза Вяцо-Ноуз Молдавской ССР, Е. Н. Мисюта — доярка колхоза «Молодая Гвардия» Брестской области, А. Г. Дорогин — старший чабан совхоза «Енисейский» Красноярского края, М. С. Герасимова — телятница племзавода «Рассвет» Смоленской области, И. Д. Гончаров — работник госплемзавода «Санталово» Тульской области.

Фото Н. Кулешова.
(Фотохроника ТАСС).

РАБОТНИКИ СОВЕТОВ УЧАТСЯ

жета на 1976 год рассказал старший инспектор по бюджету райфинотдела Н. С. Дильмухаметов.

Секретарь исполкома районного Совета депутатов трудящихся К. А. Тавлыкаев рассказал о порядке совершения нотариальных действий исполнительными комитетами Советов.

Лекцию на тему «Трудовое законодательство СССР. Деятельность советских и хозяйственных органов по его осуще-

ствлению» прочитал прокурор района Х. А. Юламанов.

О новой паспортной системе и задачах сельских и поселкового Советов по подготовке и проведению обмена паспортов рассказал заместитель начальника отдела внутренних дел исполкома райсовета Р. Х. Бикбаев.

Инструктор райкома КПСС Г. Г. Мухамедьяров прочитал лекцию «Об итогах совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе».

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ВЫПУСК № 10 (38)

Приближается начало обмена паспортов

В связи с новым Положением о паспортной системе в СССР отделу внутренних дел, исполкома сельских и поселкового Советов предстоит выполнить значительный объем работ по документированию населения. Начиная с 1 января 1976 года паспорта нового образца будут выдаваться в определенной последовательности. В первую очередь лицам, достигшим 16-летнего возраста, уволенным в запас из рядов Советской Армии и выезжающим за пределы района.

Выдача гражданам паспортов производится на основании свидетельства о рождении. При отсутствии свидетельства о рождении паспорта выдаются гражданам старше 16 лет на основании выписки из похозяйственной книги сельского Совета, заверенной в установленном порядке и скрепленной гербовой печатью (для родившихся и постоянно проживающих в данном районе).

Если граждане не могут представить перечисленные

документы, им рекомендуется обратиться в органы ЗАГС по месту жительства для восстановления записи акта о рождении и получения свидетельства о рождении.

Для получения и обмена паспортов, кроме документов выше перечисленных, представляются также старый паспорт, а при перемене фамилии — свидетельство о браке или же другой документ, подтверждающий факт перемены фамилии, заявление и две фотографические карточки, напечатанные на глянцевой бумаге размером 50х60 мм.

Мы просим жителей района заранее подготовиться к получению новых паспортов.

Исполкомом сельских и поселкового Советов необходимо до нового года завершить работу по уточнению списков граждан, подлежащих паспортизации, и вести разъяснительную работу о новой паспортной системе.

Ш. Иштанов,
начальник паспортного
стола РОВД.

Скоту — надлежащую охрану

Животноводство — одна из важнейших отраслей сельского хозяйства. Оно обеспечивает потребности населения не только в продуктах питания, но и является источником разнообразного сырья для многих отраслей промышленности. В колхозах и совхозах нашего района уделяется большое внимание развитию животноводства, с каждым годом растет поголовье скота, растет производство и продажа животноводческих продуктов государству.

Но не все у нас в порядке с охраной скота. Проверка показывает, что на некоторых фермах ночных сторожей или ночных скотников нет, а если они и назначены, их дежурство никем не контролируется, зачастую на несколько часов сторожа уходят домой. Так было, например, в колхозе имени Фрунзе.

А ведь не секрет, что у нас еще не перевелись люди, которые хотят прожить на нетрудовые доходы, занимаются кражей скота. Как правило, не охраняемый скот похищается из помещений ночью, а с

пастбищ — в любое время суток.

Из конюшни колхоза «Новый путь» была похищена лошадь. Руководители дню дали, что, мол, такого никогда не было. Но ведь и ночной охраны не было. Работники милиции нашли конокрада. Им оказался неоднократно судимый Н. Пархоменко, прибывший из Оренбургской области и живший в квартире у конюха колхоза. И что интересно, продав похищенную лошадь за пределами района, Пархоменко снова вернулся в наш район и устроился пастухом индивидуального скота в колхозе «Красное знамя» с чужим паспортом. Руководители колхоза и сельсовета проявили при приеме его на работу беспечность, которая могла бы привести к новым фактам кражи. Но преступник Пархоменко был задержан и привлечен к уголовной ответственности.

Похитители скота, как правило, ведут подготовительную работу: изучают места выпаса скота, время и места его передвижения, расположе-

ния животноводческих помещений, состояние охраны и запорных механизмов. А некоторые пользуются и запущенностью учета и отчетности, беспечностью со стороны ответственных лиц. Так было, например, в совхозе «Степной». Группа скотников, узнав, что главный зоотехник совхоза Рямов, приезжая к ним на отгонные пастбища, наличием скота не интересовался, акты на падеж своевременно не составлял, начали продавать совхозный скот и деньги присваивать. Эта группа разоблачена и осуждена.

Но следует напомнить бригадирам животноводства, заведующим фермами, зооветспециалистам, что своевременная инвентаризация скота, хорошо налаженный учет и отчетность в животноводстве — много спасет скот от расхищения.

В эту трудную зимовку и скот и корма должны быть обеспечены надежной охраной.

М. Демидов,
начальник отделения
уголовного розыска РОВД.

Работа по совместительству

В редакцию поступил ряд писем читателей с просьбой рассказать о работе по совместительству. Вот что об этом пишет юрист В. Соляник в журнале «Человек и закон» № 6 за 1973 год.

Рабочим, младшему обслуживающему персоналу и с л у ж а щ и м, должностной оклад которых по основному месту работы не превышает 70 рублей в месяц, работать по совместительству

не запрещается. Однако, при этом применяются следующие ограничения: работать можно только на разных предприятиях; совместительство в одном и том же учреждении разрешено в порядке исключения лишь в особо предусмотренных законодательством случаях (например, младшему медицинскому персоналу и младшему обслуживающему персоналу, а также рабочим санаториев, пансионатов и домов отдыха).

Совместительство возможно

только при наличии письменного разрешения руководителя и фабричного, заводского, местного комитета профсоюза по основной и совмещаемой работе.

В этом случае заработная плата по совмещаемой должности (работе) не должна превышать оклада (тарифной ставки), установленного работнику по основной работе. Выполняемая совместителем сдельная работа оплачивается по фактической выработке без ограничения.

Наши консультации

Трудовая книжка колхозника

Трудовая книжка колхозника — основной документ о его трудовой деятельности. 21 апреля 1975 года Совет Министров СССР принял постановление «О трудовых книжках колхозников» и утвердил основные положения о порядке их выдачи и ведения.

Трудовые книжки заводятся на всех колхозников с момента принятия в члены колхоза, заполняются в присутствии принятых и вручаются в торжественной обстановке на общем или бригадном собраниях.

В трудовую книжку вносятся: фамилия, имя, отчество, дата рождения, образование, профессия, специальность, записи о приеме в члены колхоза, назначениях и переводах на другую работу, о прекращении ее и членства в колхозе, о годовом минимуме трудового участия в общественном хозяйстве и его выполнении, сведения о награждениях и поощрениях, об открытиях и рационализаторских предложениях и о выплаченных за это вознаграждениях. Взыскания в трудовую книжку не записываются.

Все записи заверяются подписью председателя колхоза или специально уполномоченного правлением лица, а также печатью. Если все страницы трудовой книжки заполнены, выдается вкладыш. Книжки ранее установленного образца на новые не обмениваются.

Хранятся трудовые книжки в правлении хозяйства и выдаются на руки владельцам

при выходе из колхоза. Ответственность за организацию работы по ведению, учету, хранению и выдаче трудовых книжек возлагается на председателя колхоза, а за своевременное и правильное их заполнение, а также за учет, хранение и выдачу — на специально уполномоченное правление лица.

В случае утери трудовой книжки нужно немедленно заявить об этом правлению колхоза, которое в 15-дневный срок выдает новую трудовую книжку с надписью «Дубликат». За подделку или использование подложных трудовых книжек виновные привлекаются к ответственности.

Очень важно, чтобы трудовые книжки колхозников своевременно и правильно велись, чтобы в них вносились все необходимые записи. В трудовые книжки колхозников, отбывающих по приговору суда исправительные работы без лишения свободы, должна вноситься запись о том, что время исправительных работ не засчитывается в общий и непрерывный стаж. Время отбывания наказания в стаж, дающий право на отпуск, на получение льгот и надбавок к зарплате, тоже не включается.

Как показала проверка, эти основные положения по ведению трудовых книжек во многих колхозах района не соблюдаются, заполняются они несвоевременно и небрежно.

Ревизионные комиссии, комитеты профсоюза колхозов, колхозные советы социального обеспечения должны осуществлять общественный контроль за своевременным и правильным заполнением трудовых книжек.

Перевод на другую работу

Среди некоторых рабочих совхозов распространено мнение, что перевод на другую работу администрация может делать только при согласии работника.

Здесь необходимо отличать перевод на другую постоянную работу от временного перевода в связи с производственной необходимостью. Например, в совхозе заболела доярка. Производственная необходимость заставляет директора назначить другую, сняв с другой работы. В этом случае согласие работника не требуется.

Или другими словами закон предоставляет администрации переводить работника на другую

временную работу, если этого требуют интересы производства, и этот перевод является обязательным для работника. Поэтому отказ без уважительных причин от него рассматривается как нарушение трудовой дисциплины, за что могут применяться меры дисциплинарного воздействия.

Временный перевод для замещения отсутствующего работника допускается на срок не более одного месяца.

Только перевод на другую постоянную работу может производиться при согласии работника.

Ю. Леухин,
пом. прокурора района.

Юридический словарь номера

Приписки и другие искажения отчетности о выполнении планов — преступление, предусмотренное уголовными кодексами союзных республик. По Уголовному кодексу РСФСР приписки к государственной отчетности и представление других умышленно искаженных отчетных данных о выполнении планов, как противозаконные действия, наносящие вред народному хозяйству СССР, наказываются лишением свободы на срок до трех лет. При этом имеется в виду именно государственная отчетность, то есть отчетность перед вышестоящими организациями или контрольными органами.

Самоуправство — самовольное, с нарушением установленного законом порядка, осуществление

своего действительного или предполагаемого права, причинившее существенный вред гражданам либо государственным или общественным организациям. Уголовный кодекс РСФСР устанавливает наказание за самоуправство: исправительные работы на срок до шести месяцев, или штраф до пятидесяти рублей, или общественное порицание. Самоуправство может повлечь также применение мер общественного воздействия.

Компетенция — совокупность полномочий, которыми располагает какой-либо орган или должностное лицо, определенная конституциями, законами, указами и изданными на их основе и для их исполнения актами государственного управления.

В целях повышения активности животноводов

В целях успешного проведения зимовки общественного скота, повышения трудовой активности в соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС дирекция, партийный, рабочий и комсомольский комитеты Акъярского совхоза утвердили условия социалистического соревнования на период с 1 октября 1975 года по 1 июля 1976 года.

Победителем социалистического соревнования будет считаться отделение, ферма, коллектив которых добьется получения молока от каждой фуражной коровы за зимний период по 1200 кг, получит от ста коров и теленка 73 теленка, молоко будет сдано государству не ниже 1—2 сортом с базисной жирностью.

Коллективу отделения, фермы, занявшему первое место по итогам работы за девять месяцев, будет вручаться переходящее Красное знамя совхоза и денежная премия в сумме 200 рублей. При подведении итогов работы за месяц отделению, занявшему первое место, вручается переходящее Красное знамя совхоза и денежная премия в сумме 50 рублей.

Победителями социалистического соревнования считаются доярки и скотники гуртов, выполнившие задания по надою молока,

установленные по декадам, и обеспечившие сдачу государству только 1—2 сортом и базисной жирностью, премируются денежной премией: доярка 4 рубля, скотник 5 рублей. Кроме того, за каждый литр молока, надоенного на одну фуражную корову сверх установленного месячного задания, премируются: доярка по 50 копеек, скотник по 1 рублю. Скотники премируются при условии выполнения задания надою молока в целом по гурту.

Победителями социалистического соревнования среди телятниц и скотников молодяка крупного рогатого скота считаются при условии выполнения установленных заданий по получению привеса за месяц. Телятницы и скотники премируются по 15 рублей, кроме того за каждый центнер полученного привеса сверх установленного задания—10 рублей.

Свинари, выполнившие месячное задание по среднесуточному привесу, премируются по 15 рублей.

Чабаны при условии полной сохранности всего поголовья овец, рационального использования кормов, сохранении упитанности премируются по 10 рублей по итогам работы за месяц.

Фуражиры, обеспечившие выполнение норм расходования кормов, премируются по 15 рублей.

Слесари, работающие в животноводстве, обеспечившие бесперебойную работу закрепленных механизмов, не допустившие аварийности, простоев в течение месяца, премируются 10 рублями.

Управляющие отделениями, эсехники, ветехники, бригадиры гуртов, выполнившие месячное задание по надою молока на фуражную корову и по производству мяса по ферме и обеспечившие сдачу молока не ниже 1—2 сортом с базисной жирностью 3,7 процента, при рациональном использовании кормов, премируются 15 рублями. Кроме того, при перевыполнении установленных заданий за каждый надоенный килограмм молока от фуражной коровы и за каждый центнер мяса, полученный сверх установленного задания, премируются по 1 рублю.

Лаборацки ферм, шофера молоковозов, обеспечившие сдачу молока государству не ниже 1—2 сортом в течение месяца, премируются 15 рублями.

Рабочие, занятые на приготовлении кормов, обеспечившие своевременное и качественное их приготовление, премируются денежной премией в сумме 20 рублей по итогам работы за месяц.

Во всех отделениях и фермах проведены собрания работников животноводства, где они ознакомились с условиями социалистического соревнования, полностью их одобрили.

В. Игнатьев,
председатель рабочего комитета совхоза.

Петрово поле



Ровенская область. В селе Нобели Зареченского района возле средней школы установлен бюст Петра Ходневича. И на нем цифры 1949—1971. 22 года прожил Петр Ходневич, но в памяти односельчан его имя не будет забыто.

Вместе со всеми колхозниками работал в поле молодой механизатор П. Ходневич. Вдруг он увидел как вспыхнула копка соломы. Секунды решали судьбу урожая. Выход был только один: оттянуть огненный столб в сторону от хлеба, от людей. Трактор Петра рванулся вперед. Объятый пламенем и дымом он все дальше уводил опасность. Та жатва была для Петра Ходневича последней.

Легкий ветерок гонит волны пшеницы по полю. Они перекачиваются все дальше в дальние и замирают у памятника на том месте, где погиб герой. Сейчас этот участок закреплен за комсомольско-молодежным звеном механизаторов, носящим его имя. НА СНИМКЕ: памятник Петру Ходневичу у средней школы, в которой он учился.

Фото П. Здоровило.
(Фотохроника ТАСС).

Инициатива и опыт

Всегда быть в поиске



Теперь уже подведены итоги сельскохозяйственного года в полеводстве. Они не радуют. Наоборот, огорчают. Этот засушливый год был самым большим испытанием, наверное, со дня организации нашего совхоза. Преодолевая трудности, наши механизаторы со всей посейной площади получили по 5,6 центнера зерновых с гектара.

Нами, кукурузоводами, получено по 36 центнеров зеленой массы кукурузного силоса. Мне было поручено выращивать кукурузу на площади 186 гектаров. Все сделал, чтобы получить хороший урожай, хотя получено всего лишь по 65 центнеров с гектара. Но этого добиться было не так просто.

Прежде всего мы хорошо подготовили почву, на каждый гектар внесли по одному центнеру суперфосфата. Посев провели только квадратно-гнездовым способом, старались, чтобы в каждое гнездо ложилось не менее трех, четырех зерен, тогда гарантируется определенная густота. Считаем обязательным приемом послепосевное боронование. Ранее мы применяли боронование по всходам, но уже несколько лет от этого отказались, пото-

му что при всей осторожности проведения боронования по всходам все-таки уничтожается некоторое количество здоровых растений. Поэтому главную ставку делаем на междурядную обработку, которую проводим по 2—3 раза в двух направлениях.

Некоторые специалисты под кукурузу выделяют худшие земли и потому, как правило, не получают плановый урожай. Мы же выделяем под кукурузу земли согласно севооборота. Пашем безотвально на глубину 30—32 сантиметра. А весной культивируем и хорошо рыхлим. Хорошо подготовленная и удобренная почва положительно сказывается на урожайности.

Немаловажную роль играет и хорошо подготовленная техника, правильный набор необходимых машин. За мной закреплен трактор МТЗ-50, на котором уже отработал четыре года без капитального ремонта, культиватор. Недавно получил кукурузную сеялку, силосуборочный комбайн, бороны зиг-заг. Все эти машины к работе готовлю сам, они работают безотказно.

Важно правильно определить сроки уборки. Считаю, что косить кукурузу надо начинать несколько раньше, чем это делается. Когда опаздываешь, то больше теряешь, ведь наступают заморозки и питательные вещества улетучиваются.

Обязывает к поискам и то, что труд земледельцев высоко оценивается. Двадцать третий год я работаю механизатором, за это время неоднократно поощрялся. В 1957 году награжден орденом «Знак Почета», медалями «За трудовую доблесть», «За освоение целинных и залежных земель», нагрудными знаками «Отличник социалистического соревнования РСФСР», «Победитель соцсоревнования 1974 года», Знаком ЦК ВЛКСМ «За освоение целинных земель». Участник Всесоюзной выставки достижений народного хозяйства СССР. Присвоено звание ударника коммунистического труда. Последняя награда Родины орден Трудового Красного Знамени. Все это вдохновляет на новые свершения, на трудовые подвиги. Впереди много дел у нас, сельских тружеников, к которым мы готовимся каждодневно.

И. Бойко,
кукурузовод ордена Ленина
Матраевского совхоза.

НА СНИМКЕ: И. И. Бойко.

Фото В. Усманова.

Элеватор, наполненный газом

Как это ни парадоксально, но кислород, который называют жгительным газом, является одной из главных помех при хранении скоропортящихся продуктов. Например, травяная мука в результате окисления кислородом воздуха за время хранения теряет почти половину каротина—ценнейшего компонента в рационе питания животных.

Во Всесоюзном научно-исследовательском институте газовой промышленности разработан новый способ хранения продуктов в нейтральной газовой среде, состоящей из углекислого газа и азота. С помощью генератора «ГНС-2» этой смесью заполняют металлические элеваторы. Свежесть и качество «законсервированного» таким образом продукта сохраняется на длительное время.

Газовые элеваторы отлично сохраняют травяную муку, зерно, рис, семена, овощи.

Образец генератора демонстрируется в навильоне «Корма» (ТАСС).

СВОДКА

Кто сколько надоил молока в первой декаде ноября 1975 года.

Наименование хозяйств	Валов. надои		Ср. удои от одной коровы			
	В цент.	В % к 1974 году	С нач. года В кг	В % к 1974 году	В т.ч. за дек. В кг	В % к 1974 году
Колхозы:						
Им. Ленина	160	94	2201	101	20	95
Кр. добровольцев	125	59	2143	102	29	58
Кр. знамя	71	86	1967	89	15	88
Новый путь	47	60	1955	93	13	65
Им. Салавата	40	36	1926	93	10	40
Сакмар	75	72	1652	86	20	69
Им. Фрунзе	27	56	1521	85	9	56
Им. Калинина	16	34	1305	69	6	35
Совхозы:						
Таналыкский	252	49	2322	92	23	47
Маканский	237	56	2167	90	29	55
Матраевский	280	67	2065	85	23	66
Хайбуллинский	158	41	1990	85	17	39
Акъярский	177	46	1910	87	16	44
Степной	41	51	1736	85	11	46
ПО РАЙОНУ:	1709	56	2010	89	19	56

ПРИМЕЧАНИЕ: колхозы и совхозы расположены по количеству молока, надоенного от коровы с начала года.

Прошла первая декада ноября. Итоги неутешительные. Такого резкого спада надоев молока еще не было. Разительная разница показателей хозяйств говорит, что дело не только в кормах, хотя на это ссылаются. Так, если в целом по району ва-

ловое производство молока по сравнению с тем же периодом прошлого года сократилось на 44 процента, то в колхозах имени Калинина—на 66, имени Салавата—на 64, Хайбуллинском совхозе—на 59, Акъярском—54, Таналыкском—на 51 процент.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
13 ноября 1975 г., 3 стр.

Памятник Сергею Чекмареву

В день рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи многолюдно было в селе Подольске—центральной усадьбе Таналыкского совхоза. Сюда на митинг, посвященный открытию памятника первому зоотехнику, поэту и комсомольцу Сергею Ивановичу Чекмареву, приехали представители всех отделений совхоза, а также делегации молодежи Бурибаевского рудоуправления, Акъярского, Хайбуллинского, и Маканского совхозов, пионеры из отряда, носящего имя Сергея Чекмарева, Акъярской средней школы, ветераны совхоза, лично знавшие Сергея Ивановича по совместной работе, пионеры и школьники.

Сергей Иванович Чекмарев родился и вырос в Москве. Его юность типична для молодого советского человека конца двадцатых и начала тридцатых годов. Это поколение, воспитанное на новых моральных принципах, отличалось высокой идейностью,

гражданской активностью, готовностью к подвигу, оно заняло достойное место в первых рядах бойцов трудового фронта в борьбе за преобразование страны.

Советская деревня становилась на новый, социалистический путь. Она испытывала острейшую нужду в квалифицированных специалистах. Быть там, где ты больше всего нужен, где наиболее трудно—это требование к самому себе становится девизом Сергея Чекмарева. И это не только слова, не поза и не вынужденная обстоятельностью необходимость. Этому девизу он остается верен до конца своей жизни. После окончания в 1932 году Московского мясного молочного института ему был представлен выбор: работа в тресте или совхоз. Он выбирает совхоз «Таналыкский» в Башкирии. Сергей со всей страстью полюбил эти края. Именно в Башкирии, верный своей давнишней страсти, он издает рукописный журнал «Буря», сохранивший лучшие его стихотворения.

Одиннадцатого мая 1933 года по дороге на дальнюю ферму совхоза телега, на которой он переезжал реку, оказалась перевернутой, а сам Сергей Чекмарев был мертвым. Погибли он от вражеской руки или разбился о привозку—осталось тайной, раскрыть до сих пор

не удалось. Оборвалась жизнь поэзии и мужества, ясная и сильная. Погиб поэт, комсомолец, первый ученый зоотехник совхоза в самом начале своего расцвета. Ушла от нас жизнь неповторимая, цельная, вдохновенная. Но вместе со скорбью мы полны чувством гордости за советского человека, за нашего современника. И таналыковцы вместе со всеми тружениками района и всем советским народом чтут память Сергея Чекмарева.

Митинг кратким вступительным словом открывает секретарь парткома совхоза Иван Михайлович Перетятыко. Звучит гимн Советского Союза. Медленно сползает покрывало, которое снимают ветераны совхоза, пенсионер, лично знавший Сергея Чекмарева, Василий Егорович Дроботов, передовая доярка совхоза, комсомолка Факига Саптарова, ученица Подольской средней школы Марина Осмолова.

Слово от имени комсомольцев и молодежи района представляется первому секретарю райкома ВЛКСМ Фатиху Ишкильдину. Затем выступают ученица Подольской средней школы Марина Осмолова и ученица Акъярской средней школы Лилия Кужагильдина, секретарь парткома совхоза Иван Михайлович Перетятыко и секретарь райкома КПСС Михаил Гаврилович Некрасов. Под туш духового оркестра к подножию памятника возлагаются венки и букеты цветов.



Митинг окончен. Все присутствующие приглашаются в совхозный Дом культуры, но-

сящий имя Сергея Чекмарева. Тут силами учащихся Подольской и Акъярской средних школ и молодежи был дан концерт.

НА СНИМКЕ: памятник С. И. Чекмареву. Фото В. Усманова.

Посвящено Дню советской милиции

10 ноября в зале заседаний райсовета состоялось торжественное собрание работников государственных учреждений и предприятий райцентра, посвященное Дню советской милиции.

Открывая торжественное собрание, председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся А. И. Сабин поздравил работников охраны общественного порядка и всех присутствующих с праздником, пожелал успехов в их благородном труде, хорошего здоровья и личного счастья.

С докладом о Дне советской милиции выступил начальник отдела внутренних дел исполкома райсовета подполковник милиции М. Х. Мухаметов.

Затем были зачитаны приветственные письма, телеграммы в адрес работников отдела внутренних дел.

С приветственным словом выступила председатель исполкома Акъярского сельского Совета депутатов трудящихся А. Г. Нураева и вручила подарки заместителю председателю исполкома сельсовета Р. Х. Бикбаеву и участковому инспектору А. М. Худалеу.

По поручению бюро райкома ВЛКСМ работников милиции поздравил секретарь райкома ВЛКСМ Я. М. Турумтаев и вручил работникам милиции комсомольцам Р. Г. Мрясову и Н. Б. Турумтаеву Почетные грамоты райкома комсомола за хорошую службу в органах внутренних дел и активную общественную работу.

Коллектив ОРСа Бурибаевского рудоуправления всенародный праздник — 58-ю годовщину Великого Октября встретил с неплохими успехами в труде. Так, десятимесячный план розничного товарооборота выполнен на 103,3 процента. В социалистическом соревновании в честь слав-

ной даты хорошие результаты показали продавцы магазина №3 Т. П. Веденева, Н. Б. Филиппова, коллектив магазина №5 (Р. Д. Китаева, И. С. Гапоненко), продавцы Т. И. Пронькина, А. Н.

Горшенина, С. Д. Игдавлева, Ю. Туляшева, повар столовой М. А. Сичук и многие другие. Неплохо потрудились и коллектив подсобного хозяйства, где агрономом А. П. Шогин. В этом

году они вырастили хороший урожай овощей. Коллектив ОРСа обеспечил трудящихся рудника картофелем, капустой, помидорами, огурцами, луком и другими видами овощей. Кроме того, завезено свыше 400 тонн картофеля, 180 тонн капусты. Некоторая часть овощей переработана. (Наш корр.)

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

Вниманию граждан!

Прежде чем приступить к розжигу любого газового прибора, необходимо очень внимательно проверить: перекрыты ли все каналы на приборе и перед приборами.

Прежде чем пользоваться газовой плитой, необходимо открыть форточку и проветрить помещение кухни. Проверить, перекрыты ли все газовые краны, после чего открыть кран на опуске перед плитой, затем зажечь спичку, поднести ее к горелке и только после этого открыть кран на плите. При пользовании духовым шкафом нужно соблюдать те же правила и дополнительно проветривать шкаф в течение 3—5 минут. После окончания пользования газовой плитой закрывайте сначала краны на плите и после кран на опуске перед плитой.

Трест «Сибаймежрайгаз».

С хорошими результатами

В Маканской средней школе Смотр строя и песни

В школе был проведен смотр строя и песни, посвященный Ленинскому комсомолу. Все пионерские классы приняли в нем участие, добросовестно подготовились к этому мероприятию.

Особенно приятно было смотреть на учеников 4-го класса. Все в форме буденновцев. Зрителям понравилась команда отряда Люда Артамонова. Она громко и четко отдавала команды. Жюри присудило первое место.

Пополнение рядов комсомола

Торжественно были приняты в ряды ВЛКСМ восьмиклассники. Их поздравил от имени собравшихся Т. Х. Ахтямов. Комсомольские билеты с силуэтом Владимира Ильича Ленина вручила заведующая учебной частью школы Марьям Сафуановна Амирзянова.

Надолго запомнится нам этот торжественный вечер. Радость не покидала нас

Подтянуто вышли в зал шестиклассники. Послышались возгласы: «Вот это здорово!» Саша Рыбаков, командир пятого класса, четко рапортовал председателю Совета дружины Люде Мальцевой о готовности отряда. Ребята, все как один, в пилотках уходили из зала под песню «В путь». Успешно выступила также команда спортсменов восьмого класса.

Смотр закончился песней «Взвейтесь кострами»

Хурмат Каримов, юнкор.

все эти минуты. Возвращались мы домой радостные и веселые. И теперь совершенно уверены, что стали взрослыми, а комсомольский билет будет напоминать нам о высоком долге гражданина нашей великой Родины.

Таня Кулиненко, юнкор.

Молодые таланты

В праздничной обстановке и торжественно был отмечен день рождения Ленинского комсомола в Исянгильдино. Вечером, 29 октября, в клубе состоялся торжественный вечер. Доклад, посвященный дню рождения комсомола, сделала учительница Исянгильдинской восьмилетней

школы Ф. Г. Исянгильдина. Она подробно рассказала о славном прошлом и настоящим Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Затем сидами учащихся комсомольцев был дан большой концерт. Участникам торжества особенно понравились

выступления ученицы VIII класса Забиры Ярмухаметовой, коллективная пляска «Сабантуй», «Поднос» и т. д.

Долго аплодировали зрители Халилю Аслаеву, Булякбаю Зиганшину, М. Асфандияровой.

З. Итбаев, селькор.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный пех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках